

新华社北京 9 月 5 日电 近日,党史学习教育领导小组印发《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》,就深入推进“我为群众办实事”实践活动提出明确要求。

通知指出,党史学习教育活动开展以来,各地各部门各单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央部署要求,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,深入了解群众需求,集中解决突出问题,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,“我为群众办实事”实践活动取得了重要阶段性成果。

通知强调,要以更加有力的举措解决群众身边各类急难愁盼问题,推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展

新成效。要学讲话、悟思想,在深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神上下功夫,对照“九个必须”根本要求,充实完善重点民生项目清单,确保问题准、措施实、效果好,进一步提升为群众办实事的质量水平。要守初心、担使命,在持续推动解决群众身边急难愁盼问题上下功夫,聚焦助力乡村振兴、服务“一老一小”、帮扶生活困难群众、推动革命老区高质量发展,抓住用好国庆节等重要时间节点,集中推出一批惠民利民的政策措施,让广大群众切身感受到实践活动效果。要敢担当、勇作为,在着力破解“硬骨头”问题上下功夫。

(下转第 4 版)

罗清宇主持召开专题会议

## 迅速开展国务院督查组发现问题整改落实工作

本报讯(记者 赵继钊、殷雪莺) 太原市委、市政府高度重视国务院第八次大督查第四督查组发现问题整改落实工作。9月5日,省委常委、市委书记罗清宇第一时间主持召开专题会议安排部署相关工作,强调要以对党和人民高度负责的态度,从严从实从快做好国务院督查组发现问题整改落实,要求市政府牵头组织相关部门和娄烦县深入开展调查了解,责成娄烦县坚定扛起主体责任,迅速制定整改落实方案,确保按期彻底整改到位。市委副书记、市长张新伟具体安排。市领导李新春、刘鹏、杨继承、程永平参加。

会议指出,近日,国务院第八次大督查第四督查组在娄烦县督查时发现,部分乡镇污水主管网铺而不用,使用率不高,沦为村民眼里的“摆设”,这充分暴露出我市在农村基础设施建设过程中存在的差距和不足,全市各级各相关部门和娄烦县要直面问题、马上行动,扎实推进农村基础设施建设,全面改善农村人居环境。由相关市领导牵头,及时组织调查了解,责成娄烦县、县政府共同对娄烦县农村污水处理项目进行调查了解,精准掌握情况,加大支持力度,加强检查督导,确保问题整改到位、销号到位、处置到位。娄烦县

要迅速制定整改落实方案,以坚决态度和有力举措抓好整改落实,高质量高标准全面完成整改任务。

会议强调,全市各级各部门和娄烦县要进一步提高政治站位,切实把抓好国务院督查组发现问题整改作为一项重大政治任务,结合正在开展的党史学习教育,做到举一反三、立行立改、即知即改、真改实改,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,认真解决好群众“急难愁盼”问题,全面改善城乡人居环境,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

9月5日,俯瞰晋阳湖公园儿童乐园,孩子们在家长的陪伴下尽享欢乐。  
索建设 摄

并州风景线



本报讯 9月3日,省民政厅消息,目前我省人口老龄化速度加快。为推动养老服务业更快发展,我省正采取务实举措,满足多样化、多层次的养老服务需求。

第七次全国人口普查数据显示,山西省60岁及以上人口为660.7万人,占总人口的18.92%,高于全国平均水平0.22个百分点。与2010年相比,60岁及以上人口比重上升了7.39个百分点。

据了解,目前我省共有养老服务机构1001家,其中公办养老服务机构463家,民办养老服务机构和公建民营养老服务机构538家,共有养老服务床位22.41万张。

我省出台的《关于推进养老服务发展的实施意见》提出,我省实施养老服务“431工程”,即创建4个养老服务模范市、30个养老服务模范县(区)、100个养老服务模范机构。以“431工程”创建行动为抓手,实现政府推动、社会参与、示范引领的养老服务发展新格局,让老年人过上有品质、有尊严的晚年生活。

我省将提升特困人员供养服务机构(敬老院)集中供养和失能照护能力,建立以特殊困难老年人为重点的定期探访制度、农村留守老年人关爱服务制度,提升兜底性养老服务质量和发挥公办养老服务机构兜底线、保基本和示范作用,满足老年人多层次、个性化服务需求。

开展老年人能力综合评估,完善经济困难的高龄、失能老年人补贴制度。根据不同老年人群体特征、地区老龄化差异、养老服务差异等要素,分地区、分类别、分层次发展养老服务,确保养老服务政策实施精准有效。

解决好“谁来帮我们养老”的问题,培养培训护理员,支持制定入职补贴、免费培训等优惠政策,定期举办养老护理员职业技能竞赛,开展养老护理员表彰活动。

(郝晓炜)

养老服务提质增效

秋高气爽  
本周适宜户外活动

本报讯 市气象台发布天气预报,本周天气多为晴天多云,适宜外出登高游玩,感受太原的秋高气爽。

预计,9月6日白天,阴天转多云,有分散性阵雨或小雨,三级北风,最高温度22℃。6日夜间至7日白天,多云转晴天,三级南风,11℃~27℃。7日夜间至8日白天,晴天间多云,三级南风,12℃~29℃。8日夜间至9日白天,多云转晴天,三级南风,14℃~30℃。9日夜间至10日白天,晴天间多云,三级南风,14℃~29℃。10日夜间至11日白天,晴天间多云,三级南风,15℃~30℃。11日夜间至12日白天,晴天转多云,三级南风,17℃~28℃。

舒服的温度,适宜的气候,非常适合户外活动。但因早晚温差较大,在户外活动时,仍要注意及时增减衣物,避免感冒及呼吸道感染。

(侯慧琴)

爱心汇暖流  
我市开展「中华慈善日」送温暖献爱心活动

本报讯 今年9月5日是我国家第六个“中华慈善日”,主题是“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”。9月3日上午,市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协机关分别举行“中华慈善日”送温暖、献爱心活动。省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟,市委副书记、政法委书记李新春,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚等或在机关参加捐款或委托他人捐款。机关干部职工纷纷捐款献爱心,当天共捐款4.3万元。

为推动社会各界参与慈善、奉献爱心,培育和践行社会主义核心价值观,形成团结互助、扶贫济困的良好风尚,市慈善总会发出倡议,9月份在全市组织开展“中华慈善日”送温暖、献爱心活动。按照“依法组织、全民参与,坚持自愿、鼓励奉献”的原则,提倡党政机关、事业单位干部职工捐赠一天的收入,单位捐赠一笔节约的工作经费;提倡生产经营和服务性企业的干部职工捐赠一天的收入,营利单位捐赠一天的利润或节约的一笔资金;提倡中央、省级驻并机关、企事业单位参加所在地区的“中华慈善日”送温暖、献爱心活动。社会各界可拨打3095525电话咨询,也可到龙城大街39号市慈善总会办理捐款。

在当日的捐款活动中,机关干部踊跃参加,慷慨解囊,以实际行动表达对慈善事业的一片热忱、对困难群体的一份关心。大家纷纷表示,赠人玫瑰,手有余香,希望通过参与此次活动传递爱心,弘扬传统美德,共创和谐社会。

(郝晓炜、张慧)

## 我市中小学展开开学督导

本报讯 9月6日起,为期5天的中小学秋季开学督导正式开始,市政府教育督导委员会将分10组深入到部分中小学和幼儿园就学校办学情况展开专项督导。

本次督导涉及贯彻落实党的教育方针情况、开学条件保障情况、安全管理情况、教育教学情况、“五项管理”和“双减”落实情况,落实相关问题整改情况6大项内容,共18条137个情况要点。

《教育督导问责办法》9月1日正式实施,从问责的情形、方式、程序和组织实施等方面作了明确规定,对发现的地方政府及有关职能部门、各类学校和其他教育机构、有关工作人员等存在不履行、不完全履行或不正确履行教育职责的问题进行内部监督和责任追究提供了主要依据。

市政府教育督导委员会要求,要按照《教育督导问责办法》的要求,强化“问题必整改,整改必到位”的意识。督导过程中,对学校存在的问题要拉清单。能够立行立改的问题,必须督促学校立即整改;督导组离校之前尚不能完成整改的,要填写在督导意见书上,逐项明确整改责任和时限要求,及时向教育督导部门报告整改情况。督导部门将根据督导结果汇总问题清单,建立整改落实工作台账,随后通过教育行政部门和责任督学跟踪督办和复查,随时掌握整改情况,并根据进展情况逐项对账清零,确保督导检查取得实际效果。

(岳婧红)

转型发展蹚新路  
基层进行时

小店区

为进一步深化选派机关事业单位干部到村(社区)任职行动,扎实做好“两委”换届工作,小店区委决定选派一批政治素质过硬,懂治理、爱农村,具有一定政策理论水平、事业心和责任感强;具有较强的组织协调能力,能够处理复杂问题,善于做群众工作的机关事业单位党员干部到村(社区)担任党组织书记。

迎泽区

8月31日,迎泽区委召开城改工作领导小组会议,听取城中村改造推进情况,对下一步工作再安排再部署。会议强调,要以开展“我为群众办实事”实践活动为契机,把城中村改造同全国文明城市创建、污染防治攻坚战、乡村振兴、农村人居环境“六乱”整治等结合起来,用心用情完善养老、医疗、教育等配套设施。

杏花岭区

9月3日,杏花岭区召开创建全国文明城市工作推进会。会议强调,要加快推动背街小巷、老旧小区、集贸市场等乱象整治,开展老城区建设改造,完善城市基础设施;要深入开展安全隐患“大排查、大整治”专项行动,把文明城市创建作为“我为群众办实事”的重要内容,真正让群众享受到创建成果。

(下转第3版)

市疾控中心紧急提醒

## 8月20日以来到过广州越秀区返(抵)并人员要向社区单位报备

尤其要配合做好12岁至17岁青少年的疫苗接种工作。

如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

消费者购买进口冷冻肉品时,要到正规市场或超市,选择购买外包装贴有食品安全追溯码的冷冻食品。此外,要做好个人防护,科学规范佩戴口罩,保持安全社交距离,不聚集、勤洗手、常通风、分餐制、公筷制,养成良好个人卫生习惯,公共场所落实好“三码”联查工作。

(刘涛)

## 中秋假期火车票开售

本报讯 9月5日记者从铁路部门获悉,即日起,中秋假期火车票开售。

今年中秋节放假时间为9月19日(星期日)至9月21日(星期二),共3天。按照铁路客票预售期最长为15天的规定,9月5日起,乘客可以通过12306网站、12306APP、订票热线(95105105)等途径购买9月19日(中秋假期第一天)的火车票。

太铁工作人员提醒旅客,依照往年经验,预计中秋假

期第一天为出行高峰,旅客可根据放假安排和火车票预售期提前做好出行计划。没有抢到票的旅客,可以使用中国铁路12306网站和12306APP中的“候补购票服务”功能,利用该服务“捡漏”的成功率很高。

太铁工作人员特别提醒,在互联网上购票的旅客请登录中国铁路客户服务12306网站进行购票,以免第三方网站泄露个人信息。

(齐向真)

责编 范文君 李文珍 曲文亮